1.2014 TEOG KASIM

Yukaridaki sekilde bir DNA molekulinun
tek zinciri gosterilmistir. Bu yapiya gore
asagidakilerden hangisi yanhstur?

A) @. fosfat molekulunu temsil eder.

B) Q seker molekulunu temsil eder.

C) K, L, M ve N farkhh organik bazlari temsil

etmektedir.
D) Bu tek zincirde toplam 12 nukleotid vardir.

2.TEOG 2014 ARALIK

Tabloda bazi canlilarin kromozom sayilari
verilmistir.

Tur Kromozom

sayisli (2n)
Bira mayasi 32
Piring 24
Sigir 60
Kopek 78
Sogan 16
Patates 48
Misir 20

Bu tabloya gore asagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Misirin mitoz geciren yaprak hicresinin
kromozom sayisi 10 olur.

B) Patatesin vicut hiicresi, pirincin Greme hic-
resi ile ayni sayida kromozoma sahiptir.

C) Canlilarin kromozom sayilari gelismislik
derecelerini belirler.

D) Canlilardaki kromozom sayisinin vicut
bayakligu ile ilgisi yoktur.

3.2014 TEOG ARALIK

Sekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.
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Mayoz Il 5{ ),
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Bu hiicre boliinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanlhstir?

A) Sonucta elde edilen yavru hicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin aynidir.

B) Yavru hlcrelerin genetik yapisi birbirinden
farkhdir.

C) Mayoz | tamamlandidinda olusan hlcreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandidinda clusan hicreler
n kromozomludur.

4.2013 TEOG KASIM

Sekilde hayvan hiicresinde mitoz boliinme-
nin bir evresi gosterilmistir:
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Bu evreden sonraki evre asagidakilerden
hangisidir?

A) B)

C) D)



5.2001 DPY

. Asagidakilerden hangileri mitoz béliinmenin
profaz safhasinda gergeklesir?

I- Kromatinlerin kromozomlara dénilismesi

lI- Cekirdek zaninin eriyerek kaybolmas:

lll- Kromozomlarin hiicrenin orta kisminda
dizilmesi

A)Yalmzl B)I-1
6.2002 DPY

cynm-1u DyI-1-1

Asagidakilerden hangisi mayoz bélinme
ozelligi degildir?

A) Kromozom sayisinin yariya indirilmesi
B) Ureme hiicrelerinde goriilmesi

C) Blylme ve onarim saglamasi

D7} Hiicrenin iki kez boliilnmesi
2014 PYBS 6

Yandaki sekilde insanin v murta Sperm

hayat déngiisiindeki bir @) 6/
olay verilmistir.

Sekilde “?” ile belirtilen
olay agsagidakilerden
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hangisidir?
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8.2010 SBS 6
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Semada, ergenlik déonemindeki kizlarda ve
erkeklerde gorilen dzellikler ile her ikisinde
gorilen ortak 6zellikler farkh taranmustir.

Tarama sekline de dikkat edilerek bog biraki-
lan yere asagidakilerden hangisi yazilabilir?

A) Boy uzamasi

B) Sakal cikmasi

C) Ses kalinlasmasi

D) Gaguslenn bayamesi

9.2013 PYBS 6

Ergenlik dénemindeki Zeynep, bu dénemle
birlikte gelisen ruhsal ve bedensel degisim-
lerini gruplandirmak istiyor. Buna gore;

I- Boy ve kiitlesinde artis olmasi
ll- Kendi basina hareket etme ve karar ver-
me isteginde artis olmasi
lll- Sesinde degisim olmasi
IV- Dikkat cekme isteginde artis olmas

olaylarini, agsagidakilerin hangisindeki gibi
gruplarsa dogru olur?

Bedensel Ruhsal
Ay HlvelV lvell
B) llvelll lve IV
C) lvell I ve IV
D) lvelll IHve IV



10.2005 DPY 7

Surtiinmesiz egik duzlemler lizerinde sabit
hizlarla ¢ekilen P agirhikhi cisme uygulanan
kuvvetlerden hangisi en kiguktur?

B)
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c) D)
M 0 | 2x

11.2007 DPY 7

I, Asa@idakilerin hangisinde K cismi h yliksek-
ligine en kigiik kuvvet uygulanarak gikartila-
bilir? (Surtliinmeler onemsizdir.)

A) B)
Kuvvet Kuvve
24 h A h
\K )

C) - D)

Kuvvet
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12.2007 DPY 7

Asagidaki sekillerde verilen kaldiraglarin han-
gisinde yatay konumda denge saglanamaz?
(Gubuklarin agirhklar dnemsizdir.)

A) Kuvvet B)
Yiik A Yiik
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Destek
Kuvvet
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Destek Kuvvet Destek

Kuvvet

Destek

13.2009 SBS 7

Ogretmen &grencilerine, “Bana &yle bir ma-
kara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uygu-
ladigim kuvveti K cismine zit yonde iletsin.”
diyor. Ogrenciler de asagidaki diizenekleri
hazirhiyorlar.

Hangisi égretmenin istedigi diizenektir?

A) B)
Kuvvet
T Kuvvet T
K K
C) D)

LR ey

Kuvvet

Kuvvet

14.2015 PYBS 7

K cismi, 6zdes ve agirhdi dnemsenmeyen ip
ve makaralardan olusmus sekildeki bilesik ma-
kinelerle en kicik F;, F: ve F; kuvvetlen ile yu-
kan dogru cekiliyor.

1

Buna gore, kuvvetler arasindaki iliski aga-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A}F1=F2=F3
CJF1=F2‘::F3

BJF3{F1=F2
D)F: <F,<F;



15.1999 OKS

Yukaridaki tahterevalli dengeye getirilmek isten-
mektedir. Bunun igin, sekildeki gocukla ayni
agirhik-taki kag gocugun hangi noktaya oturmasi

gerekir?

A) 1 ¢cocuk M noktasina
B) 2 ¢cocuk M noktasina
C) 1 gocuk K noktasina
D) 2 gocuk K noktasina

16.2000 OKS

Asadidaki olaylar ¢esitli kaldirag prensiplerine érnek
olarak gosterilebilir. Bunlardan segeneklerde verilen

hangi ikisi ayni kaldirag tipine érnektir?

El Arabasiyla yiik Ceviz kiracagiyla ceviz
tasimak kirmak

Tahterevalli ile yiik Arabayi kriko ile

kaldirmak kaldirmak
[} v
A1 -1II B)I-IV  C)l-l  D)M-IV
17.2000 DPY
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P=5 N

Sekildeki sistemle 5 N luk yik asagidaki
kuvvetlerden hangisiyle kaldirilir?
(Ipin agirhgn ve sirtiinme ihmal edilecek.)

A)25N B)49N C)5N D)7,5N

18.

. Sekildeki gibi siirtlin- ..o,
mesiz ve agirhiklan
dnemsiz makaralar-
dan olusturulan diize-
nekteki kuvvet (F)-
yuk (P) iliskisinin
aynisi, asagidaki
sirtiinmesiz sistem-
lerin hangilerinde
vardir?

A) Yalmiz| B)I-ll c) D) 111l

19.2001 DPY

T

Silindirlerinin yari ¢aplari orani é: % olan

sekildeki gibi bir ¢ikrikla, P yiikiini 10 metre
yiikseklige ¢ikarabilmek igin kuvvetin
uygulandign ip kag metre ¢ekilmelidir?

A)5 B) 10 C) 20 D) 30
20.1998 OKS

Sekildeki sistemde IV nolu disli cark ok yo-
niinde donerse asagida verilen dislilerden
hangileri ayni yonde doner?

B) llve lll
D)1, Il ve IV

A)lvell
C)1, 1l ve IV



1.0 2. 3.C 4.C 5.B 6.C 7.B
8.A 9.D 10.Cc 11.A 12.B 13.A 14.C
15.p 16.D 17.C 18.C 19.D 20.C



